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Hogeronderwijsinstellingen  -  Impact Oekraïnecrisis

Op 27 februari jl. verscheen het bericht dat 15 uitwisselingsstudenten van de UGent 
vastzitten in Rusland omdat de Europese Commissie beslist heeft dat er geen Russisch 
luchtverkeer meer toegelaten is in het Europese luchtruim. De Universiteit Gent is nu aan 
het bekijken hoe de studenten met de trein en de bus naar België kunnen worden gehaald. 
Doordat de studenten niet allemaal op dezelfde plek in Rusland zitten, is dat logistiek echter 
geen sinecure.

Deze crisis heeft natuurlijk niet alleen een effect op de uitwisselingsstudenten van de 
Universiteit Gent, maar wellicht ook op (doctoraats)studenten van andere universiteiten 
en hogescholen in Vlaanderen. Daarnaast heeft de crisis mogelijk ook een effect op 
onderzoeksprojecten die universiteiten en hogescholen vandaag hebben lopen met 
hogeronderwijsinstellingen in Rusland.

1. Hoeveel Vlaamse studenten en doctoraatsstudenten zijn actief in een 
uitwisselingsproject met Rusland of Oekraïne? Graag een opsplitsing per 
hogeronderwijsinstelling. En faculteit/departement.

2. Hoeveel Russische en Oekraïense (doctoraats)studenten volgen een opleiding aan een 
Vlaamse hogeronderwijsinstelling? Graag een opsplitsing per faculteit/departement en 
per hogeronderwijsinstelling.

3. Welke maatregelen gaat de minister nemen om deze (doctoraats)studenten te 
ondersteunen? 

4. Hoeveel leden van AAP (assisterend academisch personeel) en ZAP (zelfstandig 
academisch personeel) aan de universiteiten en lectoren aan de hogescholen zijn van 
Oekraïense of Russische afkomst, en aan welke faculteiten/departementen zijn ze 
verbonden?

5. Hoeveel onderzoeksprojecten met hogeronderwijsinstellingen lopen er momenteel in 
Rusland en Oekraïne, en omgekeerd met Vlaanderen? Welk effect heeft deze 
internationale crisis op deze projecten?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 404 van 1 maart 2022
van JEAN-JACQUES DE GUCHT

1. De Vlaamse overheid heeft geen zicht op het aantal Vlaamse uitwisselingsstudenten 
in Oekraïne en Rusland. Navraag bij de hogeronderwijsinstellingen heeft echter 
uitgewezen dat er op het moment van de inval geen Vlaamse studenten of  academici 
aanwezig waren in Oekraïne. In Rusland waren er wel Vlaamse studenten op 
uitwisseling. Volgens informatie van de VLIR verbleven er daar 15 Vlaamse 
universiteitsstudenten (14 UGent en 1 KULeuven). De VLHORA rapporteerde dat er 2 
studenten vanuit Odisee en Thomas More in Rusland en Wit-Rusland aanwezig waren. 
De administratie beschikt niet over een gedetailleerde opsplitsing per 
faculteit/departement. 

2. Academiejaar 2021-2022 is nog lopende, deze cijfers kunnen dus niet bezorgd worden.

3. Alle universiteiten en hogescholen verlenen steun aan studenten en/of onderzoekers 
uit Oekraïne, Wit-Rusland en Rusland die hier momenteel verblijven. Vanuit VLUHR is 
nagegaan welke concrete acties de Vlaamse hogeronderwijsinstellingen reeds 
opgestart hebben en/of wat zij van plan zijn op korte of middellange termijn. Er is op 
16 maart een Lerend netwerk opgezet om informatie met elkaar te delen, te 
inventariseren en waar mogelijk de krachten te bundelen. Indien nodig zal ik overleg 
inplannen met VLUHR, VLIR en VLHORA. 

4. Vanuit VLIR werd gerapporteerd dat er momenteel 265 Oekraïense en 591 Russische 
burgers studeren of werken aan de Vlaamse universiteiten (hier is geen onderscheid 
gemaakt tussen studenten en academici). Vanuit de VLHORA werd gerapporteerd dat 
er 76 Oekraïense, 117 Russische en 7 Wit-Russische burgers werken bij of studeren 
aan de Vlaamse hogescholen.    

5. De administratie beschikt niet over aantallen onderzoeksprojecten tussen de Vlaamse, 
Russische en Oekraïense hogeronderwijsinstellingen. (Mobiliteits)projecten met 
Oekraïne zijn momenteel opgeschort en de impact op langere termijn is nog 
onduidelijk. Elke universiteit en hogeschool bepaalt zelf het beleid, waar relevant (bij 
consortiumprojecten) in concertatie met de overige Europese projectpartners.


